POZADAVKY PRO PRIJIMACI RiZENi DO TRiDY PRO TALENTOVANE DETI

TEST Z CESKEHO JAZYKA: ZAMERENI A UKAZKY ULOH

ZADANI PRIJIMACI ZKOUSKY JE V SOULADU S TEMITO DOKUMENTY:
e RVP PRO ZAKLADNI VZDELAVANI
e POZADAVKY NA VEDOMOSTI A DOVEDNOSTI, KTERE MOHOU BYT OVEROVANY
V RAMCI JEDNOTNE PRIJIMACI ZKOUSKY (A1 — SPECIFIKACE DIDAKTICKEHO TESTU
PRO OSMILETA GYMNAZIA)
e STANDARDY

I. PRAVOPIS
e i, i,y,V po obojetné souhlasce uprostied slova domaciho plivodu
e zakonceni podstatnych jmen a pfidavnych jmen tvrdych, mékkych
e tvary zdjmena ja
e zakonceni sloves v pfitomném case
e predlozkys, se, z, ze
e (,U
e skupiny bé-/bje-, pé-, vé-/vje-, mé-/mné-
e zdvojené souhldsky
e pfedpony (roz-, bez-, pod- ...) + pfedpony s-/se-, z-/ze-, vz-/vze-
e shoda prisudku s podmétem
e prace s chybou (najdi chybny tvar)

A) Dopliiovacka Doplni, i, y, y: Déti objev_| namez_ vos_ avos_ hnizdo.

B) Testové ulohy | 1. Oznac radek, ktery je bezchybny:
a) objem télesa, ranni rosa, choval se rozumné;
b) telefoni seznam, kamenik, hlinény dzban;
c) setmnélo se, vzpomnéla si.
2. Oznac fadek, ktery neni pravopisné spravny:
a) drevény stll, vinna réva;
b) klokani mladé, babic¢cina truhla;
c) rosvitit, jmenny seznam.
3. Oznac fadek, ktery uvadi pouze slova, do kterych je tfeba doplnit pfedponu s-:
a) _levnit zbozi, vyhodna _leva;
b) vyborny _pévak, prisel _prava;
c) pévecky bor, pravit boty.
4. Urci pad uslovaorli: a) 1. pad, b)4.pad, «c)7.pad.
5. Uved, které slovo musime doplnit jako podmét, aby se pfisudek psal v podobé byly:
a)lodé, b)psi, c)auta, d)zavodnici.

Il. ZVUKOVA PODOBA JAZYKA
e souhlasky tvrdé, mékké, obojetné
e souhlasky slabikotvorné
e dvojhlasky

A) Doplriovacka Dopln souhldsku, ktera chybi v fadé obojetnych souhlasek:
b,f,I,m,_,sv,z

B) Testové ulohy | Oznac slovo, které neobsahuje dvojhlasku:
a) koutek, b) poupé, c)doucovani, d)moucha.

I1l. TVORENI SLOV, JEJICH STAVBA A VYZNAM
e stavba slova: pfedpona, kofen, pfipona, koncovka
e pribuzna slova
e slova souradnd, podfazend, nadfazend
e synonyma, antonyma
e zdrobnéliny

A) Doplnovacka 1. Najdi antonymum (slovo opaéného vyznamu) ke slovu den.
2. Najdi slovo nadfazené ke slovu rlze.




B) Testové ulohy ‘ U slova skolami je koncovka: a) Skol, b)lami, c)ami, d)emi, e)i.

IV. TVAROSLOVi

e urcovani slovnich druhli — kromé ¢astic

e rozliSovdani slov ohebnych a neohebnych

e slova, ktera se sklonuji

e slova, kterd se Casuji

e mluvnické kategorie (vyznamy) podstatnych a pfidavnych jmen

e mluvnické kategorie sloves — osoba, Cislo, zplsob, ¢as; infinitiv (neurcitek)
e skloriovani zajmena ja

e tvoreni tvar( dle zadanych kategorii

A) Doplriovacka 1. Ur¢i slovni druhy: U potoka rostlo nékolik vrb.
2. Urci mluvnické kategorie podstatného jména: (s) prateli.
3. Ktery ohebny slovni druh neni zastoupen v nasledujici vété?
Krétsky kral vystrojil na jejich pocest hostinu.
4. Utvor tvary (vSechny mozné):
a) drzy clovék: 7. pad, mnozné dCislo;
b) ja: 4. pad;
c) rozhodnout se: 1. osoba, mnozné Cislo, zplisob oznamovaci, ¢as minuly.

B) Testové Ulohy | 1. Oznac rfadek, ve kterém mlzeme casovat pouze jedno slovo:
a) mavatko, mavani, mavej;
b) strasidlo, strasidelny, strasidelné;
c) krasa, krasny, krasnéjsi.

2. Oznac podstatné jméno, které se nesklonuje podle vzoru muz:
a) krotitel, b) datel, c)spisovatel, d)hlemyzd.

V. SKLADBA
e rozliSeni véty jednoduché a souvéti
e vyhledani zakladni skladebni dvojice (podmét a prisudek)
e dané slovo pouzit ve vété ve funkci podmétu

A) Doplniiovacka 1. Z uvedeného vétného celku vypis zakladni skladebni dvojici:
Ve zdejsich hlubokych lesich pry kdysi Zil loupeznik.
2. Vytvor vétu, ve které bude slovo diim ve funkci podmétu.

B) Testové ulohy | Najdi souvéti:

a) Maly Karlik psal pomalu, peclivé, spravné.

b) Babicka koupila cukr, mléko, rohliky a sul.

c) Pepik se ucil vlastivédu a jeho starsi sestra si ¢etla knihu.

VI. PRACE S TEXTEM
e dostatecné rychlé a pozorné ¢teni
e porozumeéni textu
e odliseni podstatného od méné dulezitého
e odpovédi na otazky
e vyhledavani jevl dle zadani

,Nedaleko Klasterce u Zamberka se vypina Certova skalka. Cert a $vec se tam vsadili, kdo dfive vykond préci,
kterou si navzajem ulozi. Cert mél vystavét diim dfive, nez kohout tfikrat zakokrha, a $vec mél usit boty. Svec
pracoval pomalu, kdezZto Cert stavél rychle. Uz mu chybél jen kdmen na prah. Konecné jej sehnal, ale vtom kohout
zakokrhal. Cert nemobhl jiz kdmen donést. Chtél jej rozdrtit. Aviak kdmen byl pfilis tvrdy a zGstaly po ném pouze
otisky certovych kopytek.” (Podle povésti A. Svobody, upraveno)

a) Kdo mél postavit dim?

b) Kdo pracoval rychleji?

c) Z textu vypis posledni pridavné jméno.

VII. JAZYKOVE HRICKY
Dopln prvni slovo tak, aby jeho posledni slabika tvofila zaroven zacatek slova nasledujiciho.
ko... ...ka (Feseni: kopec, pecka)




